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ZÁPISNICA č. 8/2023 

 

zo 8. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu,  

konaného dňa 24. 1. 2024 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná 

Neprítomní: ospravedlnení: Igor Wzoš, Jana Micenková, Mária Kulanová, Martina Slivková 

Hostia: Marcel Novotný – hlavný kontrolór ÚPSK 

 Ján Kocák- vedúci odboru projektového riadenia ÚPSK 

 Emília Antolíková – vedúca odbor kultúry ÚPSK 

 Tadeáš Gavala – vedúci oddelenia regionálneho rozvoja ÚPSK 

 Bibiána Matľák – vedúca oddelenia Inštitútu rozvoja ÚPSK 

 Janette Dugasová – oddelenie ÚP a ŽP 

 Michal Doba –  oddelenie Inštitútu rozvoja ÚPSK 

 Roman Pavlík – oddelenie regionálneho rozvoja ÚPSK 

 Peter Hadbavný – odbor dopravy ÚPSK 

 Ivana Kirkov – odbor školstva ÚPSK 

P R O G R A M  

Dňa 24.1.2024  o 13:00 hod.  sa v zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho 

kraja uskutočnilo 8. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri 

Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom: 

1. Otvorenie 

2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

3. Schválenie programu zasadnutia komisie 

4. Schválenie harmonogramu zasadnutí Komisie RR a CR na rok 2024 

5. Schválenie vstupu do projektu v rámci dopytovo-orientovanej výzvy Regionálne analýzy a 

partnerstvá pre mladých 
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6. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklodopravy 

a cykloturistiky ku dňu 12.1.2024   

7. Adaptačná stratégia na zmenu klímy Prešovského samosprávneho kraja – po ukončení 

posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie (proces SEA) podľa 

zákona NR SR č. 24/2006 Z. z o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

8. Schválenie investičného zámeru - Vybudovanie a rekonštrukcia cykloinfraštruktúry na 

vybraných úsekoch cyklotrás v okrese Prešov (Veľký Šariš) 

9. Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve 

z programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR 

10. Rôzne 

11. Záver 

Bod 1. Otvorenie 

 Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

otvoril predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Jozef Kmec, ktorý privítal všetkých 

prítomných, predovšetkým p. hlavného kontrolóra ÚPSK.   

Bod 2. Návrh  overovateľa zápisnice a uznesenia 

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Jaroslava 

Makatúru.  

Prítomní  členovia komisie nemali pripomienky a návrh  overovateľa zápisnice a uznesenia bol  

schválený. 

Bod 3.  Schválenie programu rokovania komisie 

Predseda komisie  prítomným oznámil, že v bode Rôzne bude prejednávaných ďalších 7 

materiálov.  

Prítomní členovia komisie nemali  pripomienky a návrh programu schválili. 

Bod 4.   Schválenie harmonogramu zasadnutí Komisie RR a CR na rok 2024 

Predseda komisie prítomných informoval o návrhu harmonogramu zasadnutí Komisie 

regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK na rok 2024.  
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Prítomní členovia komisie nemali  pripomienky a návrh harmonogramu schválili. 

Bod 5.  Schválenie vstupu do projektu v rámci dopytovo-orientovanej výzvy Regionálne 

analýzy a partnerstvá pre mladých 

Tento bod priblížil p. Gavala, ktorý informoval, že Ministerstvo práce, sociálnych vecí a 

rodiny Slovenskej republiky ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko vyhlásilo 

dopytovo-orientovanú výzvu Regionálne analýzy a partnerstvá pre mladých, ktorej cieľom je 

prispieť k zníženiu počtu mladých ľudí vo veku od 15 do 30 rokov, ktorí sú v situácii NEET (Not 

in education, employment or training), teda mladých, ktorí nepracujú, nezúčastňujú na vzdelávaní 

v akejkoľvek forme a nie sú registrovaní na úradoch práce. V Prešovskom kraji je aktuálne 

evidovaných viac ako 24 000 mladých ľudí, ktorých možno označiť ako NEET. K zmierneniu tejto 

situácie má dopomôcť vyššie uvedená dopytovo-orientovaná výzva.  

p. Gavala vysvetlil, že výzva bude pozostávať z dvoch na seba nadväzujúcich fáz. Prvá fáza 

prinesie vytvorenie regionálnych analýz o situácii mladých ľudí ohrozených situáciou NEET a v 

situácii NEET. Druhá fáza bude spočívať vo vytvorení regionálnych partnerstiev na podporu 

implementácie Záruky pre mladých. Na ňu bude viazaná druhá dopytovo-orientovaná výzva 

Rozvoj jednotných kontaktných miest (JKM) Záruky pre mladých v regiónoch Slovenska, ktorá 

zvýši regionálnu zamestnanosť mladých ľudí a ich zručnosti nevyhnutné pre meniaci sa trh práce 

prostredníctvom poskytovania koordinovaných a individualizovaných služieb na jednom mieste 

respektíve vytvorením jednotných kontaktných miest pre mladých v regiónoch Slovenska. 

Diskusia:  

Prítomní sa dopytovali,   kde  konkrétne vzniknú jednotné  kontaktné centrá.  

p. Gavala vysvetlil, že  v rámci analýzy sa vypracuje akčný plán, kde sa zadefinujú miesta 

kontaktných centier.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 6. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklodopravy 

a cykloturistiky ku dňu 12.1.2024   

p. Pavlík prítomných informoval o aktuálnych aktivitách ÚPSK v rámci cyklodopravy 

a cykloturistiky ( odborná konferencia o cyklotémach  kraja,  stav aktivít v rámci aktualizácie 

kostrovej siete cyklistických trás v PSK, činnosť medziodborovej pracovnej skupiny za účasti SÚC 
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PSK, cyklo-platforma PSK, medzirezortná pracovná skupina pod záštitou Ministerstva dopravy 

SR, prijatie na benátskej župe- Benátky, účasť na konferenciách.  

p. Doba predstavil  CBA analýzu cyklo PSK o finančných benefitoch využívania cyklistiky, 

ktorá bola vypracovaná  v súlade s metodikou Ministerstva dopravy, podľa vzoru dánskeho 

modelu.   

Diskusia:  

Prítomní sa dopytovali -koľko km kostrovej siete je konkrétne v realizácii? Prítomní navrhli 

aby informatívna správa v budúcnosti obsahovala informácie o prípravnej aj realizačnej 

fáze  úsekov kostrovej siete ( SÚC PSK  )  aj s osobnou účasťou zástupcu SÚC PSK na zasadnutí 

Komisie RR a CR.  Taktiež bolo navrhované,  aby bol  v najbližšom čase  predložený finálny návrh 

trasovania kostrovej siete.   

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 7. Adaptačná stratégia na zmenu klímy Prešovského samosprávneho kraja – 

po ukončení posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie (proces 

SEA) podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z. z o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

Tento bod predstavila p. Dugasová, ktorá informovala prítomných, že Adaptačná stratégia 

na zmenu klímy Prešovského samosprávneho kraja bola spracovaná s cieľom zhodnotiť 

zraniteľnosť územia na dopady zmeny klímy v rámci prírodného prostredia, urbanizovanej krajiny, 

vybranej infraštruktúry a socioekonomických charakteristík územia kraja, vrátane aktivít so 

zameraním sa na rozčlenenie do hospodárskych sektorov – špecifických oblastí a cieľov. 

Predstavuje nástroj na plánovanie a rozhodovanie, pričom poskytne príležitosť, aby otázky 

klimatickej zmeny boli systematicky začleňované do širokej škály dokumentov spracovávaných a 

prijímaných v kompetencii PSK 

Diskusia:  

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 8.  Schválenie investičného zámeru - Vybudovanie a rekonštrukcia cykloinfraštruktúry 

na vybraných úsekoch cyklotrás v okrese Prešov (Veľký Šariš) 
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p. Hadbavný informoval, že Ministerstvo dopravy Slovenskej republiky, Sekcia stratégie 

dopravy plánuje vyhlásiť výzvu č. 3 v r. 2024 na predkladanie žiadostí o príspevok pre projekty 

zamerané na výstavbu, stavebné úpravy alebo rekonštrukcie cyklistickej infraštruktúry, 

Komponent 3 – Udržateľná doprava, Investícia 1 - Rozvoj infraštruktúry nízkouhlíkovej dopravy 

z programu Plán obnovy a odolnosti SR. Pomer financovania je zdroje  – 100%, finančné zdroje 

výzvy,  0%  spolufinancovanie. Systém financovania: predfinancovanie, refundácia,  kombinácia 

uvedených systémov.  

p. Hadbavný vysvetlil, že na pripravovanú výzvu sa plánujeme  zapojiť s projektom 

„EuroVelo 11 - Vybudovanie a rekonštrukcia cykloinfraštruktúry na vybraných úsekoch 

cyklotrás v okrese Prešov (Veľký Šariš)“. Zámerom projektu je realizácia výstavby 

a rekonštrukcia cyklistickej infraštruktúry, ktorá svojim charakterom podporí zvýšenie podielu 

cyklistickej dopravy na celkovej deľbe prepravnej práce pri dochádzke do zamestnania a škôl.       

Taktiež p. Hadbavný uviedol, že účelom stavby je stabilizácia zosuvu s odstránením jeho 

príčin a vytvorenie podmienok pre bezpečný a pohodlný pohyb cyklistov a peších s jeho 

prepojením na nadväzné úseky cyklotrasy Eurovelo 11. Rekonštrukciou cyklotrasy sa má 

zabezpečiť schopnosť plynulého a bezpečného prejazdu cyklistov a chodcov v danom území. 

Zrealizovaním projektu sa zvýši bezpečnosť všetkých účastníkov dopravy, t, j. chodcov a cyklistov. 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 9. Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve 

z programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR 

Tento bod prezentoval p. Furman, ktorý uviedol, že Odbor školstva Prešovského 

samosprávneho kraja reaguje na výzvu Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry, 

sprostredkovateľského orgánu pre program Slovensko 2021-2027, na predkladanie žiadostí 

o nenávratný finančný príspevok na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo 

verejných budovách v rámci programu: Program Slovensko, priorita: Energetická efektívnosť 

a dekarbonizácia, opatrenie: 2.1.2 Znižovanie energetickej náročnosti budov, 2.2.2 Podpora 

využívania OZE v systémoch zásobovania energiou vyhlásenú dňa 22.12.2023 (ďalej tiež „výzva“) 

a plánuje vstup do šiestich projektov a podanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného 

príspevku. 
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  Ďalej p. Furman informoval, že jednotlivé investičné zámery sú podrobnejšie rozpísané 

a tvoria prílohu k tomuto materiálu, kde je uvedený aktuálny stav nehnuteľnosti, celkové 

predpokladané rozpočty, zdôvodnenie opodstatnenosti  IA a iné. Nakoľko v tejto chvíli nevieme 

vyčísliť výšku finančných prostriedkov na  spolufinancovanie týchto projektov (odvíja sa to napr. 

od úspory energie), taktiež ani výšku neoprávnených nákladov, túto skutočnosť budeme riešiť po 

vyhodnotení týchto projektov a to zmenou uznesenia zastupiteľstva pred podpísaním zmlúv 

o poskytnutí NFP. 

Diskusia:  

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 10. Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve z 

programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR 

 p. Guman prítomných informoval, že Odbor sociálnych vecí a rodiny Prešovského 

samosprávneho kraja v reflexii na výzvu Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry, 

sprostredkovateľského orgánu pre program Slovensko 2021-2027, na predkladanie žiadostí o 

nenávratný finančný príspevok na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo 

verejných budovách v rámci programu: Program Slovensko, priorita: Energetická efektívnosť a 

dekarbonizácia, opatrenie: 2.1.2 Znižovanie energetickej náročnosti budov, 2.2.2 Podpora 

využívania OZE v systémoch zásobovania energiou vyhlásenú dňa 22.12.2023 (ďalej tiež „výzva“) 

plánuje vstup do dvoch projektov a podanie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného 

príspevku.  

p. Guman vysvetlil, že cieľom prvého projektu „Komplexná rekonštrukcia budov a 

revitalizácia areálu CSS Dúbrava“ je rekonštrukcia budov a revitalizácia areálu zariadenia CSS 

Dúbrava, ktoré je rozpočtovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského 

samosprávneho kraja. Rekonštrukciou dôjde k zlepšeniu energetickej hospodárnosti budov. Zámer 

obnovy budov a parku, ktoré sú ako národná kultúrna pamiatka zapísané v Ústrednom zozname 

pamiatkového fondu, už bol posudzovaný Krajským pamiatkovým úradom, ktorý rekonštrukciu 

týchto pamiatok vzhľadom na ich technický stav odporúča pri dodržaní ním určených podmienok.  

Ďalej p. Guman uviedol, že obdobný cieľ má druhý projekt „Rekonštrukcia, modernizácia, 

zateplenie, výmena otvorených konštrukcií na SO02, SO04 a SO05“ zariadenia Senior dom Svida, 

v rámci ktorého má dôjsť ku komplexnej rekonštrukcii štyroch budov zariadenia sociálnych 

služieb, ktoré je rozpočtovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského 
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samosprávneho kraja. Realizácia vyššie uvedených projektov zlepší energetickú hospodárnosť 

budov zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho 

kraja, ktoré sú v nevyhovujúcom technickom stave. Zároveň predstavuje príležitosť pre 

skvalitnenie poskytovania sociálnych služieb na území Prešovského samosprávneho kraja.  

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

bod 11. Schválenie vstupu do projektov a predloženia žiadostí o poskytnutie prostriedkov 

mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti v rámci komponentu 13, Investície 1: Rozšírenie 

kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti  

p. Guman v tomto bode informoval, že odbor sociálnych vecí a rodiny Prešovského 

samosprávneho kraja v reflexii na výzvu na predkladanie projektových zámerov na rozšírenie 

kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti, kód: 13I01-22-V01 z Plánu obnovy a odolnosti v rámci 

komponentu 13 (ďalej tiež „výzva“) predložil dňa 30.03.2023 Ministerstvu práce, sociálnych vecí 

a rodiny Slovenskej republiky na posúdenie splnenia podmienok určených vo výzve zámer 

projektu „Od pasívneho k aktívnemu – výstavba objektu Zariadenia podporovaného 

bývania“ s miestom realizácie Stará Ľubovňa a dňa 12.09.2023 zámer projektu „Rekonštrukcia 

objektu na Zariadenie podporovaného bývania“ s miestom realizácie Stropkov. Prešovskému 

samosprávnemu kraju boli po prehodnotení zámerov dňa 20.06.2023 a dňa 26.10.2023 doručené 

hodnotiace správy obsahujúce informáciu o tom, že predložené projektové zámery spĺňajú výzvou 

určené podmienky. Vzhľadom na kladné hodnotenia oboch projektových zámerov je plánované 

podanie žiadostí o prostriedky mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti. 

p. Guman uviedol, že cieľom projektu „Od pasívneho k aktívnemu – výstavba objektu 

Zariadenia podporovaného bývania“ je vytvorenie nového poskytovateľa sociálnej služby 

a vybudovania zariadenia podporovaného bývania v Starej Ľubovni s kapacitou 12 miest pre 

plnoleté osoby so zdravotným znevýhodnením. Uvedené je vzhľadom na doterajšiu absenciu 

komunitných sociálnych služieb v okrese Stará Ľubovňa a dopyt zo strany obyvateľov 

Prešovského samosprávneho kraja po sociálnych službách komunitného typu v súlade 

s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb v Prešovskom samosprávnom kraji na roky 2020 – 2025. 

Žiadosť o prostriedky mechanizmu s Plánu obnovy a odolnosti bude podávať priamo Prešovský 

samosprávny kraj. 
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p. Guman objasnil, že obdobný cieľ má aj projekt „Rekonštrukcia objektu na Zariadenie 

podporovaného bývania“, v rámci ktorého má dôjsť k asanácii pôvodného objektu vo vlastníctve 

Prešovského samosprávneho kraja a na jeho pôdoryse následne k uskutočneniu výstavby objektu 

zariadenia podporovaného bývania. Vzhľadom na skutočnosť, že žiadateľom bude v danom 

projekte už existujúci poskytovateľ sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského 

samosprávneho kraja, dôjde len k vytvoreniu a registrácii sociálnej služby komunitného typu 

s kapacitou 12 miest pre osoby so zdravotným znevýhodnením. Miestom realizácie projektu bude 

mesto Stropkov, pričom k vybudovaniu zariadenia dôjde na pôdoryse objektu súčasného 

rehabilitačného strediska a útulku na Ulici Matice Slovenskej 904/22, ktorý je spolu s pod ním 

ležiacim pozemkom vo vlastníctve Prešovského samosprávneho kraja. Uvedený projekt je v súlade 

s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb v Prešovskom samosprávnom kraji na roky 2020 – 2025, 

v ktorej je poukazované na nedostatok zariadení sociálnych služieb komunitného typu na území 

Prešovského samosprávneho kraja a obzvlášť v okrese Stropkov a okolí.  

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

bod 12. Schválenie predloženia  žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci výzvy Fondu na 

podporu športu za účelom výstavby novej telocvične  Strednej zdravotníckej školy, Levočská 

ulica 5, Poprad.    

p. Kirkov v tomto bode vysvetlila prítomným, že Fond na podporu  športu (ďalej len 

„Fond“), ktorého hlavným cieľom je zabezpečovanie podpory a rozvoja športu poskytovaním 

finančných prostriedkov formou príspevku na projekty v oblasti športu, vyhlásil 23.12.2022 výzvu 

na predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku. Nakoľko PSK má neustále ambíciu získavať 

externé finančné zdroje na financovanie pripravených investícií, tak práve uchádzanie sa o podporu  

v rámci vyhlásenej Výzvy s názvom „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej 

infraštruktúry“, číslo:2023/001 (ďalej len „Výzva“), dáva možnosť získania príspevku podpory na 

projekt  s názvom „Výstavba novej telocvične Strednej zdravotníckej školy, Levočská ulica 5, 

Poprad“. Podľa vypracovanej projektovej dokumentácie je výška celkových investičných 

nákladov na výstavbu telocvične 2 200 000,00 EUR. PSK bude žiadať príspevok v maximálnej 

možnej výške v súlade s Výzvou, čo predstavuje sumu 1 100 000,00 EUR. Výška 

spolufinancovania investície zo strany PSK predstavuje sumu 1 100 000,00 EUR (typ výdavkov: 

kapitálové výdavky)    
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p. Kirkov uviedla, že zo spôsobu financovania projektu uvedeného v bode 8. Výzvy po 

prípadnom schválení príspevku fondu ďalej vyplýva, že 20 % objemu schváleného príspevku bude 

refundovaných až po predložení vyúčtovania celého projektu, preto žiadame aj o 

schválenie predfinancovania projektu, čo v tomto prípade predstavuje sumu 220 000,00 EUR (20 

% zo žiadaného príspevku).Taktiež p. Kirkov objasnila, že z bodu 13. Výzvy vyplýva pre žiadateľ 

má povinnosť zaplatiť administratívny poplatok za spracovanie žiadosti vo výške 0,1 % 

z požadovaných finančných prostriedkov resp. max 1000 Eur., čo predstavuje v tomto prípade 

sumu 1000 EUR (bežné výdavky). Administratívny poplatok je nevratný. 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

bod 13. Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o NFP kultúrnymi 

organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v rámci výzvy SIEA z Programu 

Slovensko: Výzva na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných 

budovách 

p. Antolíková v tomto bode informovala, že  Slovenská inovačná a energetická agentúra 

ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021 – 2027 vyhlásila 22.12.2023  výzvu 

na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku. Cieľom výzvy je 

zlepšovanie energetickej hospodárnosti a obnovy verejných budov a podpora využívania OZE 

vrátane zariadení, ktoré sú súčasťou systému zásobovania energiou verejných budov. 

p. Antolíková, ďalej uviedla, že v súčasnosti prebieha príprava žiadostí o poskytnutie 

nenávratného finančného príspevku pre kultúrne organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti, ktoré 

majú pripravenú projektovú dokumentáciu, prípadne sa už stavebná činnosť realizuje: Krajské 

múzeum v Prešove, Krajská knižnica P. O. Hviezdoslava v Prešove, Podduklianske osvetové 

stredisko vo Svidníku, Podtatranské múzeum v Poprade, Hornozemplínska knižnica vo Vranove 

nad Topľou. Pripravované žiadosti o NFP - projektové návrhy jednotlivých kultúrnych organizácií 

sú nižšie uvedené. 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 
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Bod 14. Informatívna správa o pokračovaní Iniciatívy Catching-up Regions 5 

p. Kocák prítomných informoval, že v januári 2018 bol predsedom Prešovského 

samosprávneho kraja, zástupcom Európskej komisie a zástupcom Úradu podpredsedu vlády SR 

pre investície a informatizáciu podpísaný Zámer o spolupráci v rámci iniciatívy „Catching-up 

Regions“ v Prešovskom samosprávnom kraji (iniciatíva pre dobiehajúce regióny). Prešovský 

samosprávny kraj vypracoval Akčný plán pre podporu hospodárskeho rastu PSK, pričom na jeho 

implementáciu je zo strany Európskej komisie poskytnutá technická pomoc podpísaním zmluvy 

medzi Európskou komisiou a Svetovou bankou. Po podpise tejto zmluvy Svetová banka poskytuje 

pri riešení jednotlivých prekážok a realizácii jednotlivých aktivít PSK expertný tím zložený zo 

slovenských a zahraničných expertov. Tento pripravuje a vypracováva v spolupráci s dotknutými 

subjektami modelové riešenia daného problému.  

p. Kocák uviedol, že táto iniciatíva pokračovala v Prešovskom samosprávnom kraji druhou 

etapou, ktorá sa realizovala v priebehu rokov 2019 – 2020, treťou etapou, ktorá prebiehala od 

januára 2021 do decembra 2021 a štvrtou etapou, ktorá trvala od marca 2022 do júna 2023. 

Iniciatíva pokračuje ďalšou a zároveň poslednou piatou etapou (tzv. phasing out), ktorá má mať 

trvanie od januára 2024 do decembra 2024. Priložený akčný plán bol spracovaný v spolupráci s 

Európskou komisiou, Svetovou bankou, MIRRI a ostatnými samosprávnymi krajmi 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

bod 15. Poskytnutie podpory projektu mesta Humenné „Mesto kultúry 2024“ 

p. Kocák v tomto bode uviedol, že predmetom predkladaného materiálu je poskytnutie 

účelovej dotácie pre mesto Humenné na prípravu a realizáciu projektu „Humenné - Mesto kultúry 

2024“, ktorý bol schválený rozhodnutím riaditeľa Fondu na podporu umenia o pridelení finančných 

prostriedkov projektu dňa 6.11.2023. Kultúrno-komunitné centrum KULTÚRNA TROJBODKA 

je kľúčová investícia pre vznik nového kultúrneho bodu mesta. Bude umiestnená na Južnom 

námestí pri Centre voľného času a Vihorlatskej knižnici v Humennom.  

p. Kocák priblížil že v tomto projekte sa hľadali miesta nielen v interiéri ale aj v 

exteriérnych častiach mesta na realizáciu aktivít, ktorými chce mesto prekonávať geografické a 

infraštruktúrne limity kultúrnych priestorov so zameraním sa na vytvorenie nových platforiem a 

kooperáciu nezávislých umelcov a miestnych organizátorov. Formou modulárneho systému z 
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ekologických a recyklovaných materiálov vznikne v tomto exteriéri pódium, hľadisko, premietacia 

plocha, oddychovo-komunitná zóna s tienením ako dlhodobo využiteľná a udržateľná investícia. 

Nové kultúrne a komunitné centrum bude určené na realizáciu kultúrnych podujatí a prezentáciu 

umelcov, ale aj na neformálne vzdelávanie a voľnočasové aktivity občanov mesta. 

 p. Kocák vysvetlil, že zhmotnený kultúrny objekt vytvorí stredobod Mesta kultúry 2024, 

bude jeho hlavným informačným bodom (CulturePoint) pre širokú verejnosť o podujatiach v 

meste, ale aj pódiom, výstavným a koncertným priestorom, co-workingovým priestorom, art 

laboratóriom, diskusným priestorom, či umeleckou kaviarňou. Nový kultúrny spot prinesie 

unikátny priestor pre kreatívnu prezentáciu, kultúrne dialógy a stretnutia generácií, hodnôt či 

jedinečných ľudských príbehov. Synergia vonkajšieho kultúrneho areálu má výrazný potenciál 

pritiahnuť divákov a návštevníkov mesta a regiónu. Poskytnutá dotácia zo strany Prešovského 

samosprávneho kraja je 25 000,00 eur. Dofinancovanie projektového zámeru zabezpečí mesto 

Humenné. Na základe podpísaného memoranda medzi mestom Humenné a Prešovským 

samosprávnym krajom zo dňa 6.11.2023 sa Prešovský samosprávny kraj bude spolupodieľať na 

realizácii projektu. 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

bod 16. Schválenie investičného zámeru „Dobudovanie cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 

1. etapa, úsek Snina" 

p. Kocák prítomných informoval, že Prešovský samosprávny kraj od roku 2019 realizuje v 

rámci Iniciatívy Catching-Up Regions pilotný projekt výstavby cyklookruhu Poloniny trail, ako 

nástroja pre naštartovanie udržateľného turizmu v okrese Snina. Cyklookruh prepája obce 

situované priamo na území NP Poloniny a ráta s napojením sa na cyklotrasy na území Poľska 

(Ruské Sedlo) a Ukrajiny (Ubľa). Samotný cyklookruh má celkovú dĺžku 74 km, vrátane 3 vetiev 

(Poľsko, Snina a Ukrajina) je celková dĺžka približne 98 km. Plánovaná výstavba cyklookruhu je 

aktuálne etapizovaná a na vybraných úsekoch už prebieha výstavba či rekonštrukcia. (úsek Stakčín, 

úsek Starina- Ruské a úsek Ulič- Uličské Krivé – spolu v celkovej dĺžke cca 26 km.) Úsek Snina, 

ktorý je predmetom investičnej akcie je jedným z prioritných úsekov celého cyklookruhu, nakoľko 

prepája existujúcu cyklotrasu na území mesta Snina s aktuálne budovaným úsekom Stakčín, kde je 

plánované ukončenie výstavby v roku 2024. Úsek Snina má celkovú dĺžku približne 2,2 km a 

náklady na realizáciu tohto úseku sú odhadované v sume 1,5 mil. Eur. Samotná investícia je jedným 
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z plánovaných investícií v rámci IPB Horný Zemplín – Prešovský kraj má alokované zdroje v rámci 

IUI pre túto investíciu - opatrenie 5.2.4 Investície do regionálnej a miestnej infraštruktúry pre 

pohybové aktivity, cykloturistiku. Plánované ukončenie výstavby úseku Snina predpokladáme v 

roku 2025. Celková realizácia výstavby cyklookruhu Poloniny trail je plánovaná do roku 2029. 

 p. Kocák uviedol, že Prešovský samosprávny kraj okrem samotnej výstavby cyklookruhu 

vrátane drobnej infraštruktúry realizuje viacero komplementárnych aktivít v danom území pre 

dosiahnutie multiplikačného efektu. Podpora MSP – zrealizovaných 28 projektov pre podporu 

služieb v oblasti cestovného ruchu, vytváranie podmienok pre rozvoj inovatívnych produktov 

cestovného ruchu (GREENHEALTH), prepájanie lokálnych hráčov cez platformu „Local Living 

Lab“, zber dát o návštevnosti územia – inštalované merače a dotazníkový prieskum, viacero 

komunikačných a mäkkých aktivít, vrátane tvorby vizuálnej identity projektu Poloniny trail 

Diskusia: 

K uvedenému bodu neprebehla  diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 17. Rôzne 

Prítomní navrhli, aby materiál, ktorý predmetne nesúvisí s cestovným ruchom 

a regionálnym rozvojom  a je prerokovaný  vo viacerých komisiách , sa prerokovával len vo 

vecne  príslušnej komisii a členom komisie RR a CR bol zaslaný len na vedomie.  

Bod 18.  Záver 

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil  

zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť. 

 

V  Prešove, 30. január 2024 

Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r. 

predseda Komisie RR a CR 

Overovateľ zápisnice: 

PhDr. Jaroslav Makatúra v.r. 

Zapísala: 

Mgr. Miroslava Borzová 

oddelenie regionálneho rozvoja 
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